
Etude réalisée par BVA Xsight pour Jacquet Brossard et Belle Nouvelle via un panel online du 14 au 20 décembre 2023 sur 1011 français âgés de 18 ans et plus

TOP 3 des critères de choix des 
achats alimentaires des Français·es

Le plaisir

Le prix

pense que l’alimentation est 
avant tout un moment de plaisir

Selon leur engagement social et environnemental 
déclaré, les Français·es sont

La transition alimentaire...kezaco ?

La transition alimentaire c’est l’évolution de notre modèle alimentaire vers plus de respect des travailleurs et de leurs conditions 
de travail, de la santé humaine, de notre planète et du bien-être des animaux. Elle regroupe toutes les actions que mettent en 

place les acteurs de la filière alimentaire pour y parvenir (producteurs, transformateurs, distributeurs, restaurateurs, consommateurs).

Une fois cette définition énoncée

des Français·es déclarent 
se sentir concernés par la 

transition alimentaire

S’alimenter représente aussi en premier lieu

Une nécessité

jugent qu’il est important de 
conserver des produits source 
de plaisir dans l’alimentation

des Français·es déclarent 
ne pas savoir de quoi il s’agit

88%

53%

78%
déclarent mettre en place des actions en 
faveur de la transition alimentaire dans 

leurs habitudes de consommation depuis 
ces 3 dernières années.

Consommer des 
produits de saison

Les actions jugées les plus impactantes 
selon les Français·es

60%

jugent que les produits sources 
de plaisir peuvent participer à 

la transition alimentaire

Des prix moins chers pour les produits 
favorisant la transition alimentaire

Avoir accès à des produits qui allient 
plaisir et transition alimentaire

seraient motivé·es à agir par 
des discours positifs autour 

de l’alimentation et de notre 
modèle alimentaire français

2 actions particulièrement attendues 
pour favoriser la transition alimentaire

Des sentiments ambivalents vis-à-vis des discours actuels sur le sujet

Motivé·e 
pour agir

86%

35%

42%

1

81% 67%

2

22%

Agacé·e
20%

Résigné·e
8%

Anxieux·e
8%

Confiant·e
16%

Indifférent·e
16%

Aucun de ces 
sentiments

10%

73%
Consommer des 
produits locaux

69%

Seuls
le savent précisément

11%

1 Français·e sur 3

39%

50%

Un moment 
de partage

20% 89%
85%

Manger, un moment de plaisir pour les français·es

Les Français·es et la transition alimentaire

Des français·es, acteurs de leur consommation

Plaisir et transition alimentaire,
un combo gagnant mais des actions attendues

Un besoin de récits enthousiasmants 
pour fédérer et embarquer les Français

Engagés et prescripteurs

26%
Ambassadeurs

Peu engagés

24%
indifférents

Le saviez-vous ?

Actifs en transition
Consom’acteurs

pensent que les agriculteurs 
seraient les plus légitimes pour 
parler de transition alimentaire

93%
Le goût


